

## 第39講 國度的奧秘

馬太福音第十三章11節：「耶穌回答說：『因為天國的奧秘，只叫你們知道，不叫他們知道。』」馬可福音第四章11節：「耶穌對他們說：『神國的奧秘，只叫你們知道，若是對外人講，凡事就用比喻。』」

在這兩段經文中使用了兩個名稱，一個叫「天國的奧秘」，一個叫「神國的奧秘」。看起來我們好像說的是同一件事，其實內容不同。我們總起來叫國度的奧秘，因為神到地上來，就是要建立一個國度。從大的方面來說，是指整個的權柄、國度、榮耀，這叫做神的國。所以信福音是普遍性的進入神的國。

### 諸天掌權之國

神的國裡面有列國，列國是一個特別的稱呼。列國裡面有一個「諸天掌權之國」，叫做國中之國。在新天新地裡，舊的天地已經過去了，所有的國家加在一起，叫做神的國。啓示錄第二十一章24至26節：「列國要在城的光裡行走，地上的君王必將自己的榮耀歸與那城。城門白晝總不關閉，在那裡原沒有黑夜。人必將列國的榮耀、尊貴歸與那城。」所以在新天新地裡有列國，這個新天新地就是神的國，整個範圍都是屬於神的，由神掌權。神權柄所到的地方就是神的國，也就是新天新地。

在新天新地裡已經沒有人的權柄，而是由神掌權，這也就是詩篇第一百零三篇19節所說的：「耶和華在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有。」這個萬有不是現在的萬有，而是將來的。以弗所書第一章21節：「遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的和一切有名的，不但是今世的，連來世的也都超過了。」耶穌將來要坐在天上，萬有要服在祂的腳下，祂要為教會作萬有之首。這個時候不是「今世的」，乃是「來世的」。因為今世是舊天舊地，來世才是永世，是新天新地。所以，今世的有許多執政的、掌權的、有能的、主治的，但是將來來世的也有一切執政的、掌權的、有能的、主治的。今世的執政的、掌權的、有能的、主治的都是反對神的，神要把他們滅掉。來世的執政的、掌權的才是執掌神權柄的，耶穌要作一切執政掌權者的元首。歌羅西書第二章10節：「你們在祂裡面也得了豐盛。祂是各樣執政掌權者的元首。」第14至15節又有一批叫執政掌權的：「又塗抹了在律例上所寫攻擊我們、有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上。既將一切執政的、掌權的擄來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝。」

所以執政的、掌權的有兩批：一批叫今世的，一批叫來世的。耶穌是來世的各樣執政掌權的元首。

今世的執政掌權者是撒但，叫空中掌權者的首領。今世的，是指撒但所控制的執政掌權者，耶穌藉著十字架把他們擄來，他們的罪就明正典刑了，被釘在十字架上。所以釘十字架的不是耶穌基督，是蛇。掛在木頭上的是條蛇，蛇就藉著十字架受了審判。為什麼呢？因為他們把神的兒子、那個將來要承受基業的給釘死了。因為釘耶穌把撒但的罪顯明出來了，撒但就被釘了。其實釘十字架的不是耶穌，是那條古蛇。這是聖經裡的奧秘，大家一定要懂得。所以有今世的和來世的執政的、掌權的、有能的、主治的，耶穌基督是將來的執政掌權者的元首，今世的這些執政掌權的元首被釘起來了。在今世，耶穌是萬王之

王，這是非常清楚的。將來在新天新地，舊的執政的、掌權的、有能的、主治的已經都過去了，新的一批是在新天新地、新耶路撒冷，在永遠裡執政掌權的，就變成新列國的元首，這是非常重要的一環。

天上列國都有一個國的組織，新天新地整個來說叫神的國，神的國裡又有列國。列國之上有一個獨特的，叫「諸天掌權之國」。我們現在要說明能夠進入新天新地的資格，作新天新地的國民是非常了不起的，這些人叫「因信稱義」。將來這個宇宙都被火燒，凡有形質的都被烈火銷化。我們照祂的應許有新天新地，在新天新地裡有一個標準，就是「有義居在其中」。所以人一因信稱義、順命成義就可以進去。稱義的人，罪被赦免，就可以重生進神的國了，所以神國的進入也就是列國的進入。

### 如何進入諸天掌權之國？

但是「諸天掌權之國」不同，到諸天掌權之國去的人必須是得勝的。所以弟兄姊妹們，基督徒過得勝生活是非常要緊的。不是僅僅稱義，還要成聖、得勝。成聖的、得勝的才能夠進入「諸天掌權之國」。這不僅是「神的國」，這是「天國」。所以進天國的要求比較高，必須要遵行神的旨意。光是作了基督徒、信了主、傳了道，還不夠資格進天國，必須完全遵行神的旨意才能進去。

所以進「神的國」和進「諸天掌權之國」的分別很大。但是只要進到諸天掌權之國，就可以在神國裡、列國裡作王，就可以分封了，他們是得勝的。這在聖經裡都有明白的記載，啓示錄第三章21節：「得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般。」耶穌基督

也是降為至卑、順服至死，完全遵行了神的旨意，祂才坐到這個位置上。耶穌得了勝，是我們的榜樣。所以基督徒要竭力地追求，讓主的生命在我們裡頭發揮到極點，過得勝的生活。

不過，蒙這一層揀選的人不多。雖然不多，我也得解釋，得要把它查出來，讓大家明白。所以基督徒僅僅得救，那是進神的國，並且被分發到列國去當一個老百姓，過神國的生活，永生，這已經是好得不得了的。信耶穌，罪得赦免，稱義，不再活在罪裡，順命成義，就可以了，進「神的國」的要求就是稱義。但是進「諸天掌權之國」還要得勝、還要成聖，要靈、魂、身體全然成聖，成聖也叫得勝。中國有句話叫「內聖外王」，裡邊成了聖，外邊就可以作王了，這句話非常要緊。

雖然得勝、成聖的人能進神的國，不過這裡邊還有一點分別。就是成聖的人，僅僅成聖而神的旨意有的地方沒有遵守，還不算得勝，他僅可以作祭司。所以在聖經裡有三個階段：第一個叫稱義，第二叫成聖，第三叫得勝，這是天國的三個特別的等級。啓示錄第五章10節：「又叫他們成為國民，作祭司，歸於神，在地上執掌王權。」這裡講到三個：一個是成為國民，一個是作祭司，一個是執掌王權。這個故事在啓示錄第二十二章也說明了，所以查經要多處查、整個查，才能明白。

## 天上神國裡的國民、祭司、君王

啓示錄第二十二章1至5節講國民的三個階段：

第一階段：啓示錄第二十二章1至2節：「天使又指示我在城內街道當中一道生命水的河，明亮

如水晶，從 神和羔羊的寶座流出來。在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子，樹上的葉子乃為醫治萬民。」栽在生命河裡的是什麼呢？也就是第二十一章6節所說的：「祂又對我說：『都成了。我是阿拉法，我是俄梅憂；我是初，我是終。我要將生命泉的水白白賜給那口渴的人喝。得勝的，必承受這些為業。我要作他的 神，他要作我的兒子。』」

栽在生命河邊、按月結果子的只是一些得救的義人。箴言書第十一章30節：「義人所結的果子就是生命樹，有智慧的必能得人。」（在亨利馬太聖經註釋中，原文被翻譯成「義人的結果」，而不是「義人所結的果子」。）所以義人的結果就是生命樹，這些生命樹就是些義人。他們因信稱義，都栽在生命河的邊上，在永遠中。這是第一批，叫做義人。義人就是作天上百姓、作天上國民的。他們必須是義的，因為「新天新地，有義居在其中」。這些義人無數，生命河兩邊都栽滿了。並且他們是靜態的，河水流通在他們底下，他們得著滋潤。這就是將來在天 上作國民的光景。

**第二個階段：**第二十二章3節：「以後再沒有咒詛。在城裡有 神和羔羊的寶座，祂的僕人都要侍奉祂」。在永遠中侍奉 神、在寶座前侍奉 神，這就是祭司。這是第二個階段。

**第三個階段：**第4至5節：「也要見祂的面。祂的名字必寫在他們的額上。不再有黑夜，他們也不用燈光、日光，因為主 神要光照他們。他們要作王，直到永遠永遠。」你看多清楚呢！

所以這1至5節經文說到三個不同的層次：國民、祭司、君王。啓示錄就用這幅圖畫來形容這三個不同等級的國民：生命河邊上栽著的叫生命樹，這是稱義的人，義人是生命樹；成聖的人可以在寶座

那裡進進出出、輪流替換來侍奉 神，這是 神的祭司；第三批要與主一同作王，直到永永遠遠，他們比祭司更親近 神，他們的思想、觀念、意志只有一個，就是 神和羔羊，得要忠心到這個地步，所以額上寫了羔羊和 神的名字。

我們現在有時還想吃啊、喝啊，想錢啊，這些東西都是世俗的東西。我們腦子裡要單單地想 神、羔羊、基督，如果到了這樣專一的程度，我們就得勝了。得勝以後，我們就作王。這就是啓示錄第三章 21 節：「得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐」。這三個層次是在 神的國裡的三個不同的光景。